
YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base Male Female 11 12 13 14 15 16

Do you currently go to a secondary school?

Unweighted base 1449 716 733 254 312 293 251 259 80

Base: All GB children aged 11 to 16 1449 744 705 231 233 238 241 250 256

Yes - I am currently a student at a secondary school 87% 88% 85% 64% 98% 98% 99% 99% 63%

No - I am not currently a student at a secondary school 13% 12% 15% 36% 2% 2% 1% 1% 37%

For this question, please select one answer only.

Which of the following types of secondary school do you 

currently attend? (Please select the option that you think 

best applies to you)

Unweighted base 1309 654 655 162 305 288 248 257 49

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256 656 600 148 227 234 238 248 160

**A state school** (i.e. where any student can attend for free) 81% 79% 83% 83% 86% 83% 86% 84% 53%

**A state grammar school** (i.e. a state school where students 

are admitted only after passing an academic entrance exam)
9% 11% 8% 10% 7% 7% 6% 9% 22%

**Private school** (i.e. an independent school where parents 

or somebody have to pay fees)
7% 7% 7% 4% 4% 8% 5% 6% 18%

Another type of secondary school 3% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 7%

I don't know 0% 0% 0% - 0% 1% - - -

For this question, please select one answer only.

Have you EVER received free school meals at 

**secondary school** (for example, as part of the 'Free 

School Meals' scheme)?

Unweighted base 1309 654 655 162 305 288 248 257 49

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256 656 600 148 227 234 238 248 160

Yes, I have 16% 17% 14% 16% 14% 17% 16% 18% 16%

No, I haven't 83% 81% 84% 82% 84% 81% 83% 80% 84%

I don't know 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% -

I'd rather not say 0% 0% 0% 1% 0% 0% - - -

Gender Age
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YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base

Do you currently go to a secondary school?

Unweighted base 1449

Base: All GB children aged 11 to 16 1449

Yes - I am currently a student at a secondary school 87%

No - I am not currently a student at a secondary school 13%

For this question, please select one answer only.

Which of the following types of secondary school do you 

currently attend? (Please select the option that you think 

best applies to you)

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

**A state school** (i.e. where any student can attend for free) 81%

**A state grammar school** (i.e. a state school where students 

are admitted only after passing an academic entrance exam)
9%

**Private school** (i.e. an independent school where parents 

or somebody have to pay fees)
7%

Another type of secondary school 3%

I don't know 0%

For this question, please select one answer only.

Have you EVER received free school meals at 

**secondary school** (for example, as part of the 'Free 

School Meals' scheme)?

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

Yes, I have 16%

No, I haven't 83%

I don't know 1%

I'd rather not say 0%

ABC1 C2DE
**A state 

school**

**A state 

grammar 

school** 

**Private 

school**

Another type 

of secondary 

school

I don't know

905 544 1092 103 81 30 3

799 650 1012 118 90 34 2

92% 80% 100% 100% 100% 100% 100%

8% 20% - - - - -

841 468 1092 103 81 30 3

736 521 1012 118 90 34 2

82% 78% 100% - - - -

8% 11% - 100% - - -

8% 6% - - 100% - -

2% 4% - - - 100% -

0% - - - - - 100%

841 468 1092 103 81 30 3

736 521 1012 118 90 34 2

11% 23% 17% 14% 10% 24% -

87% 76% 83% 83% 88% 68% 100%

1% 1% 1% 2% 2% 2% -

0% 0% 0% 1% - 5% -

Social Grade Which of the following types of secondary school do you currently attend? 
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YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base

Do you currently go to a secondary school?

Unweighted base 1449

Base: All GB children aged 11 to 16 1449

Yes - I am currently a student at a secondary school 87%

No - I am not currently a student at a secondary school 13%

For this question, please select one answer only.

Which of the following types of secondary school do you 

currently attend? (Please select the option that you think 

best applies to you)

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

**A state school** (i.e. where any student can attend for free) 81%

**A state grammar school** (i.e. a state school where students 

are admitted only after passing an academic entrance exam)
9%

**Private school** (i.e. an independent school where parents 

or somebody have to pay fees)
7%

Another type of secondary school 3%

I don't know 0%

For this question, please select one answer only.

Have you EVER received free school meals at 

**secondary school** (for example, as part of the 'Free 

School Meals' scheme)?

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

Yes, I have 16%

No, I haven't 83%

I don't know 1%

I'd rather not say 0%

My mother/ 

female 

guardian 

My father/ 

male guardian 

None of my 

parent(s)/ 

legal 

guardian(s) 

I don't know
Either parent/ 

legal guardian

Both parents/ 

legal 

guardians

532 483 585 23 701 314 209

530 483 545 19 692 321 201

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

- - - - - - -

532 483 585 23 701 314 209

530 483 545 19 692 321 201

73% 73% 87% 91% 75% 68% 83%

12% 13% 7% - 12% 14% 8%

12% 12% 2% 9% 11% 14% 4%

3% 2% 4% - 2% 4% 4%

0% 0% 0% - 0% 0% -

532 483 585 23 701 314 209

530 483 545 19 692 321 201

11% 10% 22% 21% 11% 9% 100%

88% 89% 77% 66% 88% 91% -

1% 0% 1% 13% 1% 0% -

0% 0% 0% - 0% 0% -

Received free 

school meals

Did your mother, father or legal guardian(s) ever go to university?
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YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base Male Female 11 12 13 14 15 16

Gender Age

For this question, please choose all the answers that may 

apply to you.

Did your mother, father or legal guardian(s) ever go to 

university?

Unweighted base 1309 654 655 162 305 288 248 257 49

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256 656 600 148 227 234 238 248 160

My mother/ female guardian went to university 42% 38% 47% 48% 44% 35% 36% 38% 61%

My father/ male guardian went to university 38% 37% 40% 36% 42% 32% 35% 35% 55%

None of my parent(s)/ legal guardian(s) went to university 43% 47% 39% 37% 41% 50% 49% 48% 28%

I don't know 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% - -

Net: Either parent/ legal guardian 55% 52% 59% 60% 57% 48% 49% 52% 72%

Net: Both parents/ legal guardians 26% 23% 28% 24% 29% 20% 21% 21% 44%

For this question, please select one answer only. 

We would like you to think about the adults you meet and 

talk to in your life, and what they do for work.

How often do you meet adults with jobs that you think are 

interesting?

Unweighted base 1309 654 655 162 305 288 248 257 49

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256 656 600 148 227 234 238 248 160

**Regularly** - I meet adults with interesting jobs at least once 

a month
21% 26% 16% 11% 20% 17% 19% 19% 44%

**Sometimes** - I meet adults with interesting jobs a few times 

a year
44% 41% 47% 52% 44% 44% 48% 40% 40%

**Rarely** - I have met one or two adults with interesting jobs 

in the last few years
23% 22% 24% 22% 22% 23% 20% 30% 16%

**Never** - I have never met anyone with an interesting job 6% 6% 6% 5% 8% 9% 6% 8% -

I don't know 6% 5% 7% 10% 6% 7% 7% 3% -
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YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base

Do you currently go to a secondary school?For this question, please choose all the answers that may 

apply to you.

Did your mother, father or legal guardian(s) ever go to 

university?

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

My mother/ female guardian went to university 42%

My father/ male guardian went to university 38%

None of my parent(s)/ legal guardian(s) went to university 43%

I don't know 2%

Net: Either parent/ legal guardian 55%

Net: Both parents/ legal guardians 26%

For this question, please select one answer only. 

We would like you to think about the adults you meet and 

talk to in your life, and what they do for work.

How often do you meet adults with jobs that you think are 

interesting?

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

**Regularly** - I meet adults with interesting jobs at least once 

a month
21%

**Sometimes** - I meet adults with interesting jobs a few times 

a year
44%

**Rarely** - I have met one or two adults with interesting jobs 

in the last few years
23%

**Never** - I have never met anyone with an interesting job 6%

I don't know 6%

ABC1 C2DE
**A state 

school**

**A state 

grammar 

school** 

**Private 

school**

Another type 

of secondary 

school

I don't know

Social Grade Which of the following types of secondary school do you currently attend? 

841 468 1092 103 81 30 3

736 521 1012 118 90 34 2

49% 32% 38% 55% 73% 42% 37%

46% 28% 35% 53% 62% 35% 37%

34% 57% 47% 32% 15% 56% 63%

1% 2% 2% - 2% - -

65% 42% 51% 68% 84% 44% 37%

31% 18% 21% 39% 51% 33% 37%

841 468 1092 103 81 30 3

736 521 1012 118 90 34 2

20% 23% 17% 28% 51% 39% -

46% 42% 45% 41% 38% 39% 63%

23% 22% 24% 24% 9% 10% -

6% 7% 7% 3% - 10% 37%

6% 5% 6% 5% 2% 2% -
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YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base

Do you currently go to a secondary school?For this question, please choose all the answers that may 

apply to you.

Did your mother, father or legal guardian(s) ever go to 

university?

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

My mother/ female guardian went to university 42%

My father/ male guardian went to university 38%

None of my parent(s)/ legal guardian(s) went to university 43%

I don't know 2%

Net: Either parent/ legal guardian 55%

Net: Both parents/ legal guardians 26%

For this question, please select one answer only. 

We would like you to think about the adults you meet and 

talk to in your life, and what they do for work.

How often do you meet adults with jobs that you think are 

interesting?

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

**Regularly** - I meet adults with interesting jobs at least once 

a month
21%

**Sometimes** - I meet adults with interesting jobs a few times 

a year
44%

**Rarely** - I have met one or two adults with interesting jobs 

in the last few years
23%

**Never** - I have never met anyone with an interesting job 6%

I don't know 6%

My mother/ 

female 

guardian 

My father/ 

male guardian 

None of my 

parent(s)/ 

legal 

guardian(s) 

I don't know
Either parent/ 

legal guardian

Both parents/ 

legal 

guardians

Received free 

school meals

Did your mother, father or legal guardian(s) ever go to university?

532 483 585 23 701 314 209

530 483 545 19 692 321 201

100% 66% - - 77% 100% 29%

61% 100% - - 70% 100% 24%

- - 100% - - - 59%

- - - 100% - - 2%

100% 100% - - 100% 100% 39%

61% 66% - - 46% 100% 14%

532 483 585 23 701 314 209

530 483 545 19 692 321 201

27% 28% 15% 5% 26% 29% 21%

47% 46% 42% 25% 46% 46% 37%

19% 18% 26% 53% 19% 17% 26%

3% 4% 11% 4% 3% 4% 11%

4% 5% 6% 12% 5% 4% 5%
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YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base Male Female 11 12 13 14 15 16

Gender Age

For this question, please select one answer only.

By 'world of work', we mean getting and keeping a job, 

enjoying the job you do etc.

Generally, how successful do you think that people who 

go to your school are in the 'world of work'?

Unweighted base 1309 654 655 162 305 288 248 257 49

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256 656 600 148 227 234 238 248 160

Very successful 16% 18% 14% 18% 13% 14% 12% 14% 30%

Fairly successful 55% 53% 58% 53% 56% 51% 60% 52% 58%

Not very successful 10% 10% 10% 4% 10% 9% 8% 16% 12%

Not at all successful 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 2% -

I don’t know 18% 18% 17% 24% 20% 23% 18% 17% -

Net: Successful 71% 70% 72% 72% 68% 65% 72% 66% 88%

Net: Not successful 11% 12% 11% 4% 11% 12% 10% 17% 12%

For this question, please select one answer only.

How much do you agree or disagree with this statement?

**"If I asked them to, my parents/ guardians could find me 

somebody who works in the career I’m interested in so I 

could talk to them about their job"**

Unweighted base 1309 654 655 162 305 288 248 257 49

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256 656 600 148 227 234 238 248 160

Agree a lot 31% 30% 32% 24% 32% 31% 31% 32% 32%

Agree a little 35% 36% 33% 36% 30% 32% 35% 36% 44%

Neither agree nor disagree 11% 10% 12% 14% 11% 12% 10% 10% 11%

Disagree a little 6% 6% 7% 5% 9% 6% 4% 7% 8%

Disagree a lot 4% 4% 4% 2% 5% 3% 5% 5% 3%

I don't know 6% 6% 6% 9% 8% 7% 9% 4% -

There isn't really a career that I am interested in 6% 7% 5% 10% 5% 9% 5% 6% 2%

Net: Agree 65% 66% 65% 60% 62% 62% 66% 68% 76%

Net: Disagree 10% 10% 11% 7% 13% 9% 9% 12% 11%
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YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base

Do you currently go to a secondary school?

For this question, please select one answer only.

By 'world of work', we mean getting and keeping a job, 

enjoying the job you do etc.

Generally, how successful do you think that people who 

go to your school are in the 'world of work'?

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

Very successful 16%

Fairly successful 55%

Not very successful 10%

Not at all successful 1%

I don’t know 18%

Net: Successful 71%

Net: Not successful 11%

For this question, please select one answer only.

How much do you agree or disagree with this statement?

**"If I asked them to, my parents/ guardians could find me 

somebody who works in the career I’m interested in so I 

could talk to them about their job"**

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

Agree a lot 31%

Agree a little 35%

Neither agree nor disagree 11%

Disagree a little 6%

Disagree a lot 4%

I don't know 6%

There isn't really a career that I am interested in 6%

Net: Agree 65%

Net: Disagree 10%

ABC1 C2DE
**A state 

school**

**A state 

grammar 

school** 

**Private 

school**

Another type 

of secondary 

school

I don't know

Social Grade Which of the following types of secondary school do you currently attend? 

841 468 1092 103 81 30 3

736 521 1012 118 90 34 2

16% 16% 9% 49% 50% 19% -

57% 52% 58% 40% 47% 36% 37%

10% 11% 11% 8% 1% 27% -

1% 1% 1% - - 3% -

17% 19% 21% 2% 2% 14% 63%

73% 68% 67% 90% 97% 56% 37%

11% 13% 12% 8% 1% 30% -

841 468 1092 103 81 30 3

736 521 1012 118 90 34 2

31% 31% 28% 33% 51% 47% 37%

36% 34% 34% 42% 37% 16% 37%

10% 14% 12% 7% 5% 7% -

7% 5% 7% 5% 2% 9% -

4% 4% 4% 8% - - -

7% 6% 7% 2% 4% 14% 26%

6% 7% 7% 4% 1% 6% -

66% 64% 63% 74% 88% 63% 74%

11% 9% 11% 12% 2% 9% -
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YouGov / Future First
Sample Size - 1449 GB Children aged 11-16
Fieldwork 15th - 25th January 2016

Total

Base

Do you currently go to a secondary school?

For this question, please select one answer only.

By 'world of work', we mean getting and keeping a job, 

enjoying the job you do etc.

Generally, how successful do you think that people who 

go to your school are in the 'world of work'?

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

Very successful 16%

Fairly successful 55%

Not very successful 10%

Not at all successful 1%

I don’t know 18%

Net: Successful 71%

Net: Not successful 11%

For this question, please select one answer only.

How much do you agree or disagree with this statement?

**"If I asked them to, my parents/ guardians could find me 

somebody who works in the career I’m interested in so I 

could talk to them about their job"**

Unweighted base 1309

Base: All GB children aged 11 to 16 who attend a 

secondary school
1256

Agree a lot 31%

Agree a little 35%

Neither agree nor disagree 11%

Disagree a little 6%

Disagree a lot 4%

I don't know 6%

There isn't really a career that I am interested in 6%

Net: Agree 65%

Net: Disagree 10%

My mother/ 

female 

guardian 

My father/ 

male guardian 

None of my 

parent(s)/ 

legal 

guardian(s) 

I don't know
Either parent/ 

legal guardian

Both parents/ 

legal 

guardians

Received free 

school meals

Did your mother, father or legal guardian(s) ever go to university?

532 483 585 23 701 314 209

530 483 545 19 692 321 201

22% 21% 11% 12% 20% 25% 14%

57% 57% 51% 46% 58% 55% 51%

7% 9% 13% 9% 8% 8% 14%

1% 1% 1% 17% 1% 1% 3%

12% 12% 24% 16% 13% 10% 19%

79% 79% 62% 58% 78% 81% 65%

8% 10% 14% 26% 9% 9% 16%

532 483 585 23 701 314 209

530 483 545 19 692 321 201

36% 37% 26% 17% 35% 40% 30%

35% 35% 35% 23% 35% 34% 32%

11% 9% 11% 17% 11% 9% 14%

5% 6% 7% 9% 6% 5% 8%

3% 3% 6% 4% 3% 3% 3%

5% 5% 8% 18% 5% 5% 8%

4% 5% 9% 13% 4% 5% 5%

71% 71% 60% 39% 70% 73% 62%

8% 9% 12% 13% 9% 8% 12%
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